

O b r a z l o ž e n j e

Mlt. Dorian Maraš, zastupan po majci i zakonskoj zastupnici Ana Maraš, oboje iz Rijeke, Kvarnerska 39, podnio je ovom upravnom tijelu zahtjev za odobravanjem besplatne pravne pomoći radi zastupanja u postupku ovrhe na nekretninama koji se vodi pred nadležnim sudom radi naplate iznosa za uzdržavanje te oslobođenja od plaćanja troškova sudskog postupka i sudskih pristojbi u istome.

Uz zahtjev je priložena suglasnost odvjetnice Ire Pavić za zastupanje podnositelja zahtjeva, od 29. listopada 2025. godine te preslika presude Općinskog suda u Rijeci, poslovni broj P-824/2015-12, od 14. lipnja 2016. godine.

Budući je podnositelj zahtjeva također podnio zahtjev za odobravanjem besplatne pravne pomoći koji se vodi pod KLASOM: UP/I-701-02/25-02/153, potvrda o izvršenom uvidu u aplikaciju „Razmjena podataka-Ministarstvo uprave-MUP, Provjera u evidenciji prebivališta MUP-a“ za podnositelja zahtjeva i članove kućanstva preuzeta je iz spisa koji se vodi pod navedenom Klasom.

Zahtjev stranke je osnovan.

Mlt. podnositelj zahtjeva zastupan putem zakonskog zastupnika, majke, podnosi zahtjev za besplatnom pravnom pomoći kako je u zahtjevu navedeno radi zastupanja u postupku koji želi pokrenuti pred nadležnim sudom radi ovrhe na nekretninama oca Saše Maraša, a radi naplate iznosa za uzdržavanje određenih pravomoćnom presudom Općinskog suda u Rijeci, poslovni broj P-824/2015-12, od 14. lipnja 2016. godine te oslobođenja od plaćanja troškova sudskog postupka i sudskih pristojbi u istome.

Uvidom u aplikaciju „Razmjena podataka-Ministarstvo uprave-MUP, Provjera u evidenciji prebivališta MUP-a“, utvrđeno je da Andrej Maraš, Dorian Maraš i Ana Maraš imaju prijavljeno prebivalište na adresi Rijeka, Kvarnerska 39.

Na temelju zahtjeva podnositelja i uvidom u priloženu dokumentaciju utvrđeno je da se u konkretnom slučaju radi o postupku u kojem je dijete tražitelj uzdržavanja te su ispunjeni uvjeti propisani odredbom članka 15. stavak 1. točka a) Zakona o besplatnoj pravnoj pomoći („Narodne novine“, broj 143/13 i 98/19 – dalje u tekstu Zakon) u kojem se navodi da će se besplatna pravna pomoć odobriti bez utvrđivanja imovinskog stanja ako je podnositelj zahtjeva dijete u postupku radi ostvarivanja prava na uzdržavanje.

Temeljem tako utvrđenog činjeničnog stanja utvrđeno je da podnositelj zahtjeva ima pravo na korištenje besplatne pravne pomoći u visini od 100% troškova besplatne pravne pomoći, u iznosu od 312,50 eura/2.354,53 kn bez PDV-a odnosno 250 bodova sukladno članku 5. Uredbe o vrijednosti iznosa za utvrđivanje naknade za pružanje sekundarne pravne pomoći za 2024. godinu („Narodne novine“, broj 77/24). Naime, sukladno odredbama Zakona o besplatnoj pravnoj pomoći i Uredbe o vrijednosti iznosa za utvrđivanje naknade za pružanje sekundarne pravne pomoći za 2024. godinu, besplatna pravna pomoć se odobrava u ovršnom postupku samo u slučajevima kada se radi o postupcima za koje se može odobriti besplatna pravna pomoć u skladu s člankom 13. Zakona, što je u konkretnom predmetu slučaj.

Obzirom na odredbu članka 15. stavak 1. točka a) Zakona isti se oslobađa od plaćanja sudskih pristojbi i troškova sudskog postupka u prethodno opisanom postupku.

Odredbom članka 20. stavak 4. Zakona propisano je da će iznimno od odredbe stavka 3. istog članka, kojim upravno tijelo određuje pružatelja pravne pomoći prema popisu Hrvatske odvjetničke komore sastavljenom za područje jedinice područne (regionalne) samouprave, upravno tijelo odrediti drugog odvjetnika uz njegovu prethodnu suglasnost, stoga je sukladno navedenom, kao pružatelj pravne pomoći određena odvjetnica Ira Pavić iz Rijeke, Dolac 8, tel: 051/317 004; mob: 099/733 0300.

Sukladno članku 20. stavak 2. Zakona, rješenje o odobravanju pravne pomoći korisnik dostavlja odvjetniku određenom u izreci rješenja.

Na temelju članka 16. stavak 5. Zakon o besplatnoj pravnoj pomoći, ovo rješenje oslobođeno je od plaćanja upravnih pristojbi.

Slijedom navedenog odlučeno je kao u izreci rješenja.

Upozorenje:

Od podnošenja zahtjeva za pravnu pomoć do dana konačnog obračuna troškova pravne pomoći, korisnik pravne pomoći je dužan izvijestiti ovo tijelo o svim promjenama koje bi mogle imati utjecaja na pravo ostvarivanja i opseg pravne pomoći. Korisnik pravne pomoći dužan je izvijestiti o nastalim promjenama u roku od osam dana od dana saznanja za iste u skladu s odredbom članka 22. Zakona o besplatnoj pravnoj pomoći u suprotnom će se na korisnika primijeniti odredba članka 25. Zakona o besplatnoj pravnoj pomoći. Uvjeti i postupak povrata troškova pravne pomoći isplaćene prema obračunu u slučaju kada je korisniku pravne pomoći u postupku u kojem mu je pružena pravna pomoć odmjereno pravo na naknadu troškova postupka pred sudom ili mu je sudskom odlukom ili nagodbom povećano imovno stanje u opsegu u kojem ne bi ispunjavao pretpostavke za odobravanje pravne pomoći, propisani su u člancima 23., 24. i 25. Zakona o besplatnoj pravnoj pomoći.

UPUTA O PRAVNOM LIJEKU:

Podnositelj zahtjeva, odnosno korisnik sekundarne pravne pomoći kojemu pravna pomoć nije odobrena ili nije odobrena u punom opsegu, može protiv ovog rješenja u roku od 15 dana od dana dostave rješenja izjaviti žalbu Ministarstvu pravosuđa, uprave i digitalne transformacije u odnosu na dio zahtjeva za koji mu pravna pomoć nije odobrena.

Žalba se predaje ovom tijelu u pisanom obliku neposredno, šalje poštom preporučeno odnosno elektroničkim putem u elektroničkom obliku s kvalificiranim elektroničkim potpisom ili se može izjaviti usmeno na zapisnik.

Na žalbu se ne plaća upravna pristojba u skladu s Napomenom iz Tar. br. 3. Tarife upravnih pristojbi koja je sastavni dio Uredbe o Tarifama upravnih pristojbi ("Narodne novine", broj 156/22.).

Napomena: Podnositelj zahtjeva se može odreći prava na žalbu u pisanom obliku ili usmeno na zapisnik, od dana primitka prvostupanjskoga rješenja do dana isteka roka za izjavljivanje žalbe.

Savjetnik za besplatnu pravnu pomoć II
ANDRIJANA NUKER



Dostaviti:

- mlt. Dorian Maraš, RIJEKA, Kvarnerska 39
- U spis predmeta



REPUBLIKA HRVATSKA

PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA

Upravni odjel za opću upravu i pravne poslove

KLASA: UP/I-701-02/25-02/209

URBROJ: 2170-06-01/7-25-4

RIJEKA, 24.11.2025.

Primorsko-goranska županija, Upravni odjel za opću upravu i pravne poslove, OIB 32420472134, na temelju članka 16. stavka 4. i članka 17. stavka 1. Zakona o besplatnoj pravnoj pomoći ("Narodne novine", br. 143/13. i 98/19.) povodom zahtjeva mlt. Andrej Maraš, RIJEKA, Kvarnerska 39, OIB 56573073427, kojeg zastupa Ana Maraš, OIB 84731471549 u predmetu odobravanja sekundarne pravne pomoći, donosi

RJEŠENJE

I. Podnositelju zahtjeva mlt. Andrej Maraš, Kvarnerska 39, RIJEKA, OIB 56573073427, kojeg zastupa Ana Maraš, OIB 84731471549, odobrava se sekundarna pravna pomoć u postupku ovrhe na nekretnini koji se vodi pred nadležnim sudom radi naplate iznosa za uzdržavanje.

II. Za postupak iz točke I. odobrava se sekundarna pravna pomoć u obliku zastupanja u sudskim postupcima u visini od 100% iznosa troškova pravne pomoći koja za odobrenu pravnu pomoć iznosi 312.50 eura/2,354.53 kuna¹ bez PDV-a².

III. Određuje se pružatelj pravne pomoći odvjetnik/ca Ira Pavić, Dolac 8, RIJEKA.

IV Rješenje vrijedi samo za pravnu stvar iz točke I. i ne može se koristiti u druge svrhe.

V. Za postupak iz točke I. odobrava se sekundarna pravna pomoć u obliku oslobođenja od plaćanja troškova sudskog postupka u visini od 100% iznosa troškova sudskog postupka i vrijedi od 31.10.2025.

VI. Za postupak iz točke I. odobrava se sekundarna pravna pomoć u obliku oslobođenja od plaćanja sudskih pristojbi u visini od 100% iznosa pristojbe i vrijedi od 31.10.2025.

¹ Fiksni tečaj konverzije: 7.53450

² Napomena: U slučaju da je mjesto odvjetnikova ureda udaljeno najmanje 45 kilometara u jednom smjeru od mjesta u kojem općinski sud održava ročište, odvjetniku za izbivanje iz pisarnice za vrijeme putovanja radi prisustvovanja na ročištu pripada naknada od 25 bodova za svaki započeti sat, ali najviše do 7 sati dnevno.

Obrazloženje

Mlt. Andrej Maraš, zastupan po majci i zakonskoj zastupnici Ana Maraš, oboje iz Rijeke, Kvarnerska 39, podnio je ovom upravnom tijelu zahtjev za odobravanjem besplatne pravne pomoći radi zastupanja u postupku ovrhe na nekretnini koji se vodi pred nadležnim sudom radi naplate iznosa za uzdržavanje te oslobođenja od plaćanja troškova sudskog postupka i sudskih pristojbi u istome.

Uz zahtjev je priložena suglasnost odvjetnice Ire Pavić za zastupanje podnositelja zahtjeva, od 29. listopada 2025. godine te preslika presude Općinskog suda u Rijeci, poslovni broj P-824/2015-12, od 14. lipnja 2016. godine.

Budući je podnositelj zahtjeva također podnio zahtjev za odobravanjem besplatne pravne pomoći koji se vodi pod KLASOM: UP/I-701-02/25-02/152, potvrda o izvršenom uvidu u aplikaciju „Razmjena podataka-Ministarstvo uprave-MUP, Provjera u evidenciji prebivališta MUP-a“ za podnositelja zahtjeva i članove kućanstva preuzeta je iz spisa koji se vodi pod navedenom Klasom.

Zahtjev stranaka je osnovan.

Mlt. podnositelj zahtjeva zastupan putem zakonskog zastupnika, majke, podnosi zahtjev za besplatnom pravnom pomoći kako je u zahtjevu navedeno radi zastupanja u postupku koji želi pokrenuti pred nadležnim sudom radi ovrhe na nekretninama oca Saše Maraša, a radi naplate iznosa za uzdržavanje koje je određeno pravomoćnom presudom Općinskog suda u Rijeci, poslovni broj P-824/2015-12, od 14. lipnja 2016. godine te oslobođenja od plaćanja troškova sudskog postupka i sudskih pristojbi u istome.

Uvidom u aplikaciju „Razmjena podataka-Ministarstvo uprave-MUP, Provjera u evidenciji prebivališta MUP-a“, utvrđeno je da Andrej Maraš, Dorian Maraš i Ana Maraš imaju prijavljeno prebivalište na adresi Rijeke, Kvarnerska 39.

Na temelju zahtjeva podnositelja i uvidom u priloženu dokumentaciju utvrđeno je da se u konkretnom slučaju radi o postupku u kojem je dijete tražitelj uzdržavanja te su ispunjeni uvjeti propisani odredbom članka 15. stavak 1. točka a) Zakona o besplatnoj pravnoj pomoći (“Narodne novine”, broj 143/13 i 98/19 – dalje u tekstu Zakon) u kojem se navodi da će se besplatna pravna pomoć odobriti bez utvrđivanja imovinskog stanja ako je podnositelj zahtjeva dijete u postupku radi ostvarivanja prava na uzdržavanje.

Temeljem tako utvrđenog činjeničnog stanja utvrđeno je da podnositelj zahtjeva ima pravo na korištenje besplatne pravne pomoći u visini od 100% troškova besplatne pravne pomoći, u iznosu od 312,50 eura/2.354,53 kn bez PDV-a odnosno 250 bodova sukladno članku 5. Uredbe o vrijednosti iznosa za utvrđivanje naknade za pružanje sekundarne pravne pomoći za 2024. godinu („Narodne novine“, broj 77/24). Naime, sukladno odredbama Zakona o besplatnoj pravnoj pomoći i Uredbe o vrijednosti iznosa za utvrđivanje naknade za pružanje sekundarne pravne pomoći za 2024. godinu, besplatna pravna pomoć se odobrava u ovršnom postupku samo u slučajevima kada se radi o postupcima za koje se može odobriti besplatna pravna pomoć u skladu s člankom 13. Zakona, što je u konkretnom predmetu slučaj.

Upozorenje:

Od podnošenja zahtjeva za pravnu pomoć do dana konačnog obračuna troškova pravne pomoći, korisnik pravne pomoći je dužan izvijestiti ovo tijelo o svim promjenama koje bi mogle imati utjecaja na pravo ostvarivanja i opseg pravne pomoći. Korisnik pravne pomoći dužan je izvijestiti o nastalim promjenama u roku od osam dana od dana saznanja za iste u skladu s odredbom članka 22. Zakona o besplatnoj pravnoj pomoći u suprotnom će se na korisnika primijeniti odredba članka 25. Zakona o besplatnoj pravnoj pomoći. Uvjeti i postupak povrata troškova pravne pomoći isplaćene prema obračunu u slučaju kada je korisniku pravne pomoći u postupku u kojem mu je pružena pravna pomoć odmjereno pravo na naknadu troškova postupka pred sudom ili mu je sudskom odlukom ili nagodbom povećano imovno stanje u opsegu u kojem ne bi ispunjavao pretpostavke za odobravanje pravne pomoći, propisani su u člancima 23., 24. i 25. Zakona o besplatnoj pravnoj pomoći.

UPUTA O PRAVNOM LIJEKU:

Podnositelj zahtjeva, odnosno korisnik sekundarne pravne pomoći kojemu pravna pomoć nije odobrena ili nije odobrena u punom opsegu, može protiv ovog rješenja u roku od 15 dana od dana dostave rješenja izjaviti žalbu Ministarstvu pravosuđa, uprave i digitalne transformacije u odnosu na dio zahtjeva za koji mu pravna pomoć nije odobrena.

Žalba se predaje ovom tijelu u pisanom obliku neposredno, šalje poštom preporučeno odnosno elektroničkim putem u elektroničkom obliku s kvalificiranim elektroničkim potpisom ili se može izjaviti usmeno na zapisnik.

Na žalbu se ne plaća upravna pristojba u skladu s Napomenom iz Tar. br. 3. Tarife upravnih pristojbi koja je sastavni dio Uredbe o Tarifama upravnih pristojbi ("Narodne novine", broj 156/22.).

Napomena: Podnositelj zahtjeva se može odreći prava na žalbu u pisanom obliku ili usmeno na zapisnik, od dana primitka prvostupanjskoga rješenja do dana isteka roka za izjavljivanje žalbe.


Savjetnik za besplatnu pravnu pomoć II
ANDRIJANA NUKER

Dostaviti:

- mlt. Andrej Maraš, RIJEKA, Kvarnerska 39
- U spis predmeta

putem majke i t. t.
ANA MARAŠ
RIJEKA
KVARNERSKA 39